

我院召开2024年党建暨党风廉政建设工作会议



3月19日，我院召开2024年党建暨党风廉政建设工作会议。医院党委班子成员、在职区管干部、全院党支部书记和支部委员、中层干部、民主党派人士、团支部书记参加会议。会议由党委副书记、院长何建峰主持。

会上，参会人员观看了警示教育片《歧途》。党委委员、纪委书记赵跃指出，一是以案明纪，加强纪律教育，自觉做到廉洁从业；二是以案释法，强化知法守法，自觉做到敬畏法律；三是以案说德，坚持医者初心，自觉做到恪守医德；四是以案知责，切实履职尽责，自觉做到担当作为。

党委委员、副院长孙章华同志传达2024年全市卫生健康系统党的建设暨全面从严治党工作会

议精神、2024年全区宣传委员会议精神、区医药领域腐败问题集中整治推进会议精神。

党委书记刘忠和总结2023年党建暨党风廉政建设部署2024年工作。刘忠和指出，2023年，院党委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，扎实开展主题教育，深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实履行全面从严治党主体责任，加大管党治党力度，推进政治生态向善向好，着力以党的建设全面进步、全面过硬，为医院高质量发展提供坚强政治保证。刘忠和强调，要全面提档升级2024年党建工作，全力推动医院高质量发展取得新成效。一是加强政治建设，在“两个维护”中领航新征程；二是加强思想建设，在固本强基中把握新时代；三是加强组织建设，在守正创新中激发新活力；四是加强作风建设，在风清气正中彰显新担当；五是加强公立医院党的建设，在融入融合中实现新作为。

会议要求，一是要强化“永远在路上”的政治自觉，坚定扛牢全面从严治党的政治责任；二是要用好“对标找差”的科学方法，全力开创新征程全面从严治党崭新局面；三是要激扬“敢为善为”的精神状态，广泛汇聚全面从严治党的强大合力。

重庆大学医学院第十一次教学工作例会在我院召开

3月28日，重庆大学医学院第十一次教学工作例会在附属黔江医院召开。会议由重庆大学医学院副院长周舟主持，重庆大学医学院党总支书记、副院长王亚洲，研究生办公室主任刘念，教务办公室副主任顾玮，附属人民医院副院长陈太波，附属肿瘤医院副院长周宏，附属三峡医院副院长徐立新，附属中心医院教科科长钟淼，附属涪陵医院副院长李鱼，附属江津医院副院长李锋，附属黔江医院党委书记刘忠和、副院长彭涛，附属沙坪坝医院院长贺曦，以及临床医学专业各课程组组长、各附属医院分管教学工作负责人和有关人员参加此次会议。

会上，重庆大学医学院解读了本科教学质量保障体系的建设要求，通报了学位点建设相关工作情况，并从二级学科与特色、学科队伍、人才培养、培养环境与条件等4个方面作了说明；各附属医院就“构建一流本科教学质量保障体系”“临床医学一级学科学位点高质量建设”两个议题分别进行了工作汇报。同时，各附属医院还围绕精品课程体系建设、教学职称评定、学科建设等方面进行交流讨论，对目前亟待解决的问题进行了全方位评估和分析。

听取各附属医院工作汇报后，王亚洲对各附属医院整合课程组的建设给予了高度评价。他强调，重庆大学作为一所综合性大学，使命就是要培养高水平的临床医学专家，要利用优势去探索医学建设的道路，完善课程设置体系、注重人才培养，注重学科建设；各附属医院要整合资源，协同发力，一起为医学院的发展贡献力量。

四川大学华西医院副院长吴泓教授率队来我院指导工作

2月29日—3月1日，四川大学华西医院副院长吴泓率队来黔江中心医院指导工作，为我院公立医院高质量发展把脉问诊、定向开方。

吴泓院长从员工文化行为准则和创新引领未来两个方面开展了精彩纷呈的讲座。吴院长指出，文化根植于内心的修养，医院文化是医院发展的领航者和护卫舰，包含精神文化、行为文化、制度文化、物质文化四个结构层次，一个好的医院文化具有突出政治引领、形成鲜明特色、强化患者需求导向、关心关爱医务人员四个共同点。公立医院高质量发展对医院文化提出强化需求导向，建设特色鲜明的医院文化，关心关爱医务人员四大要求，华西医院以九项文化行为准则为切入点，不断提升华西人的素养、素质，形成具有华西特色的文化，希望通过共同努力，使得华西人在谈到文化、理念的时候，有具体的行为表达、践行。吴院长强调，要建立完整的创新体系与转化的应用机制。华西医院前瞻性把握改革趋势，聚焦“双一流”目标，全面实施精细化战略，践行高质量发展改革，以管理理论创新引领医学技术创新，构建全新的医疗服务模式，最终实现诊疗技术多项创新，位居国际先进水平。

唐洪芳副区长强调，全区卫生健康系统要以本次讲座为契机，重点抓好三方面工作：一要学深学透华西文化。要认真领会吴泓副院长讲座精神，深刻感悟华西“团结统一、创新创业、自立



自强、共创共享”的浓厚文化底蕴，深入学习华西“服务型管理理念”，系统把握华西“引领创新、家国担当、接轨世界”的历史文化和时代精神，推动华西文化入脑入心、入言入行。二要学以致用用华西模式。坚持“缺什么补什么”，努力把所学所得转化为干事创业的强大精神动力和过硬工作本领，打造具有华西基因、黔江特色的医院文化。三要接续传承华西基因。要把讲座精神与今后一段时期的重点工作结合起来，以更加强烈的责任感和使命感投入到医院高质量发展建设中，真抓实干，创新突破，为黔江区与华西医院“双向奔赴”打造成渝地区双城经济圈标志性成果作出新的贡献。

中国罕见病联盟授牌我院为“血友病治疗中心”

3月28日，重庆大学附属黔江医院成功通过中国血友病治疗中心建设项目现场评审，并被中国罕见病联盟授予“血友病治疗中心”牌匾，我院再添“国字号”招牌！标志着我院血友病诊治规范化管理获得业内广泛认可，也标志着血友病的诊疗和管理将迈上新台阶。

当日上午，中国医学科学院血液病医院杨仁池教授、南方医科大学孙竞教授、重庆医科大学附属第二医院陈姝教授来到我院开展中国血友病治疗中心现场评审工作，评审专家分别前往血液科病区、门急诊、药剂科、超声科以及康复理疗等科室进行了实地查看。基于血友病治疗中心评估细则，对有关血友病诊疗、用药、临床经验，科室基本药物配备，多学科诊治与协作情况，康复治疗与评估、生活质量评估，常规护理及特殊护理技巧，信息化建设，年度常规健康随访人数等内容进行了全方位评估，详细查阅了中心建设项目的患者资料、登记系统数据等相关材料，并对相关人员进行了关于血友病诊疗问题的提问，现场反馈良好。专家组组长杨仁池教授主持评审工作总结反馈会，中国罕见病联盟项目负责人施蒙女士介绍联盟发展情况。

副院长孙章华指出，血友病作为一种遗传性凝血功能障碍的出血性疾病，终身具有轻微创伤后出血倾向，需要长期管理，要重视健康教育和病后随访工作，要利用好黔江地区的地理优势，为武陵山去血友病患者提供良好的诊疗服务，提高患者就医体验。医院对血友病治疗中心建设项目保持高度重视，积极响应、全力支持，希望在专家组的指导下，进一步推进血友病的规范化诊疗水平，给当地更多的血友病患者带来获益。

医院将以此次评审为契机，不断加强专科能力建设，为武陵山地区血友病诊疗事业贡献力量，进一步推动渝东南地区血友病规范化诊疗的进程。

重庆市卫生健康思想政治工作促进会副会长顾亮一行到我院调研

3月12日，重庆市卫生健康思想政治工作促进会副会长顾亮一行到我院开展调研，听取工作汇报，深入基层党支部进行调研指导。医院领导班子、相关科室负责人陪同调研。顾亮一行在院领导陪同下，先后参观了儿童医院、门诊和党建文化展板，并在儿童康复科党支部、检验科党支部进行调研，详细询问支部工作开展情况。

座谈会上，院党委书记刘忠和以《党建统领医院高质量发展》为题，围绕黔江中心医院基本情况、思想政治工作、党建工作以及取得成效等方面内容展开汇报。近年来，我院贯彻落实《关于加强公立医院党的建设工作的意见》，充分发挥院党委的领导作用；落实基层党支部参与科室重大问题决策，“双培养”工作获批黔江区2022年基层党建创新项目；实施“五大行动”，打造“红岩先锋”变革型组织建设；以党建引领

医院文化建设，准确把握高质量发展的主题，以党建统领医院高质量发展。

顾亮表示，医院党建和思想政治工作有亮点、有创新、有成果，医院发展有方向、有前景、有希望，党建和思想政治工作的强大生命力得到充分展现。他希望，院党委要发挥“把方向、管大局、做决策、促改革、保落实”的领导作用，深入落实党委领导下的院长负责制，用高质量的党建引领高质量的发展；要积极搭建交流平台，组织区域性培训讲座，科学运用《卫生健康思想政治工作测评体系（试行）》研究成果，不断提升新效能；要持续抓好典型示范引领作用，在建品牌、树典型、增活力上下功夫，守正创新，开拓思路，凝聚力量，形成合力，推动卫生健康系统思想政治工作高质量发展。